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કોમન પ્રવેશ પરીક્ષા મહાવરા માટેન ું પ્રશ્નપત્ર - C 

1. શ્રેણી પણૂણ કરો. 
7, 10, 16,    , 37, 52  

 (A) 19  (B) 22  

 (C) 31  (D) 25  

2. શ્રેણી પણૂણ કરો. 
1, 1, 2, 3, 5,    

 (A) 6  (B) 8  

 (C) 7  (D) 5  

3. આકૃતિમાાં વધમુાાં વધ ુકેટલા ચોરસ છે િે જણાવો. 
 
 
 
 
 
 
 

 (A) 18  (B) 10  

 (C) 15  (D) 20  

4. આકૃતિમાાં કેટલા લાંબચોરસ છે િે જણાવો. 
 
 
 
 
 
 

 (A) 8  (B) 12  

 (C) 13  (D) 16  
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5. આકૃતિમાાં વધમુાાં વધ ુકેટલા તિકોણ છે, િે જણાવો. 
 
 
 
 
 

 (A) 10  (B) 6  

 (C) 8  (D) 7  

6. આકૃતિમાાં કેટલી સળાંગ રેખા છે િે જણાવો. 
 
 
 
 
 

 (A) 12  (B) 21 

 (C) 17  (D) 19  

7. આકૃતિમાાં વધમુાાં વધ ુકેટલા લાંબચોરસ છે, િે જણાવો. 
 
 
 
 
 
 
 

 (A) 12 (B) 8  

 (C) 9  (D) 10  
 

8. આપલે શબ્દના અંગ્રેજી મળૂાક્ષર પરથી નીચે પકૈી કયો શબ્દ બનિો નથી?  
ENTHUSIASTIC  

 (A) SUNSET  (B) THIRSTY 

 (C) STATIC  (D) ENTHUSIA  
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9. આપલે શબ્દના અંગ્રેજી મળૂાક્ષર પરથી નીચે પકૈી કયો શબ્દ બનિો નથી?  
FEBRUARY  

 (A) FARE  (B) FERRY  

 (C) EAR  (D) RURAL 

10. અંગ્રેજી મળૂાક્ષરોનો સાચો ABCD ક્રમ શોધો.  
MOTHER  

 (A) EHOMRT  (B) EHMORT 

 (C) EOHMTR (D) EHOMTR  

11. અંગ્રેજી મળૂાક્ષરોનો સાચો ABCD ક્રમ શોધો.  
HINDI 

 (A) DHIIN (B) DHINI 

 (C) DIIHN (D) DHNII 

12. ગજુરાિી મળૂાક્ષરોને નીચે મજુબ અંકમાાં દશાણવી સાચો તવકલ્પ પસાંદ કરો.  
અંક:              2      4     1      3     6      5  
મળૂાક્ષર:         ચ     ત     ન     ડ     ર     ણ   
 નડ + િર = ?  

 (A) 33 (B) 59 

 (C) 95  (D) 55  

13. ગજુરાિી મળૂાક્ષરોને નીચે મજુબ અંકમાાં દશાણવી સાચો તવકલ્પ પસાંદ કરો.  
અંક:              2     4     1      3     6     5  
મળૂાક્ષર:         ચ     ત     ન     ડ     ર     ણ   
 ચણિર – િરણ =           

 (A) 2018  (B) 3011  

 (C) 2081  (D) 2801  

14. જુદી પડિી આકૃતિ શોધો. 

 (A)  
 
 

(B)  

 (C)   
 
 

(D)  
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15. જુદી પડિી આકૃતિ શોધો. 

 (A)  
 
 
 

(B) 

 
 (C)  

 
 
 
 
 

(D)  

16. નીચે આપેલા પ્રશ્નમાાં અંગ્રેજી મળૂાક્ષરો માટે સચૂવેલી સાાંકેતિક ભાષાને ધ્યાને લઈ ઉત્તર આપો.  
MUMMY = 1422141426 િો PAPA = ?  

 (A) 172172 (B) 162162 

 (C) 171171 (D) 162171 

17. ACE, GIK, MOQ,    

 (A) STV  (B) SUW  

 (C) RTV (D) RST  

18. નીચનેા પૈકી શબ્દકોશના ક્રમ મજુબ સાચો ક્રમ શોધો.  

 (A) તવશ્રાાંતિ, તવષ્ણ,ુ તવસ્િરણ, વતૃત્ત  (B) તવષ્ણ,ુ તવશ્રાાંતિ, તવસ્િરણ, વતૃત્ત 

 (C) વતૃત્ત, તવશ્રાાંતિ, તવષ્ણ,ુ તવસ્િરણ (D) તવસ્િરણ, તવષ્ણ,ુ તવશ્રાાંતિ, વતૃત્ત 

19. નીચનેા પૈકી શબ્દકોશના ક્રમ મજુબ સાચો ક્રમ શોધો.  

 (A) Ant, Apple, Basket, Ball (B) Apple, Ant, Basket, Ball 

 (C) Ant, Apple, Ball, Basket (D) Apple, Ant, Ball, Basket  

20. નીચનેા પ્રશ્ન નાં 20, 21, અને 22 માાં આપલેા શબ્દોમાાંથી અલગ પડિો શબ્દ શોધો. 
સ્કેચપને, માપપટ્ટી, પરરકર, કોણમાપક  

 (A) સ્કેચપેન   (B) માપપટ્ટી  

 (C) પરરકર  (D) કોણમાપક  
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21. કબડ્ડી, ફૂટબોલ, વોલીબોલ, બાસ્કેટબોલ  

 (A) કબડ્ડી  (B) ફૂટબોલ  

 (C) વોલીબોલ  (D) બાસ્કેટબોલ  

22. સાઇકલ, રીક્ષા, એકટીવા, સ્કૂટર  

 (A) સાઇકલ  (B) રીક્ષા  

 (C) એકટીવા  (D) સ્કૂટર  

23. નીચનેા પ્રશ્ન નાં 23 અને 24 માાં શરૂઆિના બે પદ વચ્ચે રહલે સાંબાંધને સમજી બાકીના બે પદ વચ્ચે 
િવેો સાંબાંધ રચાય િે રીિે ખાલી જગ્યાનુાં પદ આપલે તવકલ્પમાાંથી પસાંદ કરો. 
પરરતમતિ : 4 × લાંબાઈ  ::  ક્ષેિફળ :    

 (A) લાંબાઈ × લાંબાઈ (B) લાંબાઈ × પહોળાઈ  

 (C) લાંબાઈ + પહોલાઈ  (D) 2 × લાંબાઈ  

24. ભારિ : રૂતપયો  ::  અમેરરકા :    

 (A) ડોલર  (B) પાઉન્ડ  

 (C) યરુો  (D) રદરહમ  

25. દપણણ આકૃતિ શોધો. 
 
 
 
 
 

 (A)  
 
 
 

(B)  

 (C)  
 
 
 

(D)  
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26. દપણણ આકૃતિ શોધો. 
 
 
 
 
 

 (A)  
 
 
 

(B)  

 (C)  
 
 
 

(D)  

27. જો માચણ મરહનાની પહલેી િારીખે બધુવાર હોય િો િે મરહનાની 31 મી િારીખે કયો વાર હોય ? 

 (A) ગરુુવાર  (B) શકુ્રવાર  

 (C) શતનવાર  (D) રતવવાર  

28. તવવેક ઉત્તર રદશા િરફ મોંઢુ રાખીને ઊભો છે, િો િેના જમણા હાથ િરફ કઈ રદશા હોય ?   

 (A) પવૂણ  (B) પતિમ  

 (C) દક્ષક્ષણ  (D) ઉત્તર  

29. િારકિક રીિે ચડિા ક્રમમાાં ગોઠવો.  
(1) ગામ  (2) જજલ્લો        (3) મહોલ્લો     (4) િાલકુો  

 (A) 1, 3, 4, 2  (B)  3, 1, 4, 2 

 (C)  2, 4, 1, 3   (D)  1, 4, 2, 3  

30. િારકિક રીિે ચડિા ક્રમમાાં ગોઠવો.  
 (1)  જગ   (2) લોટો   (3)  ગ્લાસ   (4) માટલુાં  

 (A) 3, 2, 1, 4  (B) 1, 2, 3, 4  

 (C) 4, 2, 1, 3  (D) 3, 1, 2, 4  
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31. એક બોક્સમાાં 14 નાંગ કેરી હોય િેવા 10 બોક્સની કેરી ખાલી કરી િમેાાંથી 5 કેરીની એક એવી કેટલી 
ઢગલી થાય ?  

 (A) 140  (B) 50  
 (C) 28  (D) 14  

32. મોહનનુાં ખાલી ટે્રકટર સામાન્ય રીિે કલાકના 20 રકમીની ઝડપે ચાલે છે. િને ુાં ટે્રકટર પરેૂપરુુાં ભરેલુાં હોય 
િો િનેી ઝડપમાાં કલાકના 5 રકમીનો ઘટાડો થાય છે. મોહનન ેઆ ટે્રકટરમાાં ઈંટોથી પરેૂપરુુાં ભરીને 30 
રકમી અંિર કાપિા કેટલો સમય લાગશે ?  

 (A) 120 તમતનટ  (B) 1 કલાક 30 તમતનટ  
 (C) 150 તમતનટ  (D) 1 ક્લાક  

33.  સો લાખ એટલે કેટલા ?  
 (A) 10,000   (B) 10 લાખ  
 (C) 100100000  (D) 1 કરોડ  

34. સરોજબને દરરોજ 30 રૂતપયાની બચિ કરે છે, િો મે મરહનામાાં સરોજબને દ્વારા કુલ કેટલા રૂતપયાની 
બચિ થાય ?  

 (A) 900  (B) 930  
 (C) 1000  (D) 3000  

35. જ્યારે કેરીમાાંથી રસ કાઢવામાાં આવે ત્યારે રસનુાં વજન કેરીના વજનના 2
 
  જેટલુાં થાય છે. આથી 4 રકગ્રા 

રસ મળેવવા કેટલા રકગ્રા કેરીની જરૂર પડે ?  
 (A) 4 રકગ્રા  (B) 5 રકગ્રા  
 (C) 8 રકગ્રા  (D) 10 રકગ્રા  

36. નીચનેામાાંથી કયા સમયે ઘરડયાળમાાં તમતનટ અને કલાક કાાંટા વચ્ચે રચાિો ખણૂો કાટકોણથી નાનો હશે?  
 (A) 4:45  (B) 9:05  
 (C) 6:10  (D) 12:12  

37. 14 સમેી લાંબાઈ અને 7 સમેી પહોળાઈવાળા કાગળ પર 1 સમેી બાજુવાળા વધમુાાં વધ ુકેટલા ચોરસ 
કાપી  શકાય ?  

 (A) 21  (B) 56  
 (C) 98  (D) 112  
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38. નીચનેામાાંથી કોનુાં ક્ષિેફળ સૌથી વધ ુછે ?  
 (A) 20 મીટર લાંબાઈ અને 5 મીટર પહોળાઈવાળો લાંબચોરસ  

(B) 15 મીટર લાંબાઈવાળો ચોરસ  
 (C) 14 મીટર લાંબાઈ અને 12 મીટર પહોળાઈવાળો લાંબચોરસ  

(D) 10 મીટર લાંબાઈવાળો ચોરસ  

39. એવી નાનામાાં નાની સાંખ્યા શોધો કે જેને 15 વડે ભાગિા શષે 5 વધે અને 20 વડે ભાગિા પણ શષે 5 
જ વધ.ે  

 (A) 35 (B) 45 
 (C) 65 (D)  105 

40. 9 મીટર લાંબાઈ અને 6 મીટર પહોળાઈ હોય િેવા ભારિના રાષ્ટ્રધ્વજમાાં કેસરી રાંગના પટ્ટાનુાં ક્ષિેફળ 
કેટલુાં થાય ?  

 (A) 18 ચોરસ મીટર  (B) 6 મીટર  
 (C) 54 ચોરસ મીટર  (D) 27 ચોરસ મીટર  

41. 90 ટોપીઓમાાંથી પાાંચમા ભાગની ટોપી લાલ રાંગની હોય, િો લાલ રાંગની ટોપીઓની સાંખ્યા કેટલી 
હોય?  

 (A) 9  (B) 15  
 (C) 18  (D) 20  

42. સાપસીડી રમવાના પાસામાાં કેટલા ખણૂા હોય છે ? 
 (A) 2 (B) 8 
 (C) 6 (D)  4 

43. નીચનેી આકૃતિમાાં ઘાટો કરેલો (છાયાાંરકિ) ભાગ કેટલામો ભાગ દશાણવે છે ?  
 
 
 
 
 

 (A) 33  (B) 34  
 (C) 35 (D) 38 
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44. 50 પસૈા 3 રૂતપયાનો કેટલામો ભાગ કહવેાય ?  
 (A) 2

12  (B) 26  
 (C) 13  (D) 24 

45. 1 રકગ્રા બટાકાનો ભાવ 20 રૂતપયા હોય, િો 4 3
4  રકગ્રા બટાકા માટે કેટલા રૂતપયા ચકૂવવા પડે ?  

 (A) 67  (B) 75  
 (C) 80  (D) 95  

46. 2 રકગ્રા ખાાંડની રકિંમિ 80 રૂતપયા છે િો 250 ગ્રામ ખાાંડની રકિંમિ કેટલા રૂતપયા થાય ? 
 (A) 10 (B) 20 
 (C) 30 (D)  40 

47. નીચનેામાાંથી કઈ બે સાંખ્યાની જોડીનો સૌથી મોટો સામાન્ય અવયવ 1 થાય  
 (A)  ૩ અને 6  (B) 8 અને 12  

 (C) 5 અને 7  (D)  12 અને 15  

48. નીચનેામાાંથી કઈ સાંખ્યા તવભાજ્ય નથી ?  
 (A) 71  (B) 91  
 (C) 63  (D) 39  

49. 24 અને 48 નો સૌથી મોટો સામાન્ય અવયવ કયો છે ?  
 (A) 12  (B) 24  
 (C) 36  (D) 48  

50. નીચનેામાાંથી 20 અને 30 નો સામાન્ય અવયવી કોણ છે ?  
 (A) 50  (B) 120  
 (C) 100  (D) 90  

51. પ્રથમ પાાંચ અયગુ્મ (એકી) સાંખ્યાઓનો સરવાળો કેટલો થાય ?  
 (A) 20  (B) 30  
 (C) 15  (D)  25  

52. રીટા એ મોહનની પવૂણ રદશામાાં બેઠેલી છે. રીટાની પવૂણ રદશામાાં સપના બઠેી છે, િો મોહન એ સપનાની 
કઈ રદશામાાં બેઠો હોય ?  

 (A) પવૂણ  (B) પતિમ  
 (C) ઉત્તર  (D) દક્ષક્ષણ  
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53. નકશા પર 1 સેમી = જમીન પર 300 રકલોમીટર પ્રમાણમાપ છે. જો નકશામાાં એક શહરેથી બીજા શહરે 
સધુીનુાં અંિર 4.5 સમેી હોય, િો જમીન પર આ બાંને શહરે વચ્ચને ુાં અંિર કેટલુાં થશે ?  

 (A) 1000 રકમી  (B) 1200 રકમી  
 (C) 1350 રકમી  (D) 1550 રકમી  

54. એક દોરીની લાંબાઇ 4 મીટર 5 સમેી હોય, િો આ દોરીની લાંબાઇને દશાાંશ અપણૂાાંકમાાં કેવી રીિે 
દશાણવાય?   

 (A) 4.5 મીટર  (B) 4.05 મીટર  
 (C) 5.4 મીટર  (D) 45  મીટર  

55. 3
4  રૂતપયા બરાબર કેટલા ?  

 (A) 3 રૂતપયા 4 પસૈા  (B) 3.4 રૂતપયા  
 (C) 0.75 રૂતપયા  (D) 304 પસૈા  

56. સોહન 1.05 મીટર લાાંબ ુકદૂી શકે છે, જ્યારે િનેા પપ્પા સોહન કરિાાં 115 સમેી વધ ુલાાંબ ુકદૂી શકે છે. 
સોહનના પપ્પા વધમુાાં વધ ુકેટલુાં લાાંબ ુકદૂી શકિા હશે ?   

 (A) 2.20 મીટર  (B) 1.20 મીટર  
 (C) 1.65 મીટર  (D) 175 સેમી  

57. એક મશીન 2 વષણમાાં 24000 રમકડાાં બનાવત ુાં હોય, િો આવા બે મશીન આઠ મરહનામાાં કેટલા રમકડાાં 
બનાવે ?  

 (A) 8000  (B) 48000  
 (C) 24000  (D) 16000 

58. સામાન્ય રીિે ચોરસ ખિેરની પરરતમતિ નીચનેામાાંથી કયા એકમમાાં માપવામાાં આવે છે ?  
 (A) મીટર  (B) ચોરસમીટર  
 (C) ઘનમીટર  (D) રકલોક્ષલટર  

59. 5 મીટર બાજુવાળા ચોરસ ભોંયિક્ષળયા ઉપર 50 સેમી લાંબાઇવાળી ચોરસ લાદી બેસાડવી હોય, િો 
આખા ભોંયિક્ષળયાને ઢાાંકવા માટે કુલ કેટલી લાદી જોઈએ ?  

 (A) 100  (B) 2500  
 (C) 5000  (D) 10000  
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60. કમળાબનેની ગાય દરરોજ 8 ક્ષલટર દૂધ આપે છે. જો િઓે 1 ક્ષલટર દૂધ 50 રૂતપયાના ભાવથી વેચિા 
હોય, િો 10 રદવસમાાં કમળાબને આ ગાયનુાં દૂધ વેચીને કેટલા રૂતપયા કમાશે ?  

 (A) 400 રૂતપયા  (B) 2000 રૂતપયા  
 (C) 4000 રૂતપયા  (D) 5000 રૂતપયા  

61. નીચનેામાાંથી કયો રરવાજ પાણી સાથે જોડાયલેો નથી ? 

 (A) ઉત્તરાખાંડમાાં નવોઢા ઝરણા અથવા િળાવને 
પગે લાગે છે. 

(B) વરસાદનુાં પાણી નદીમાાં આવે ત્યારે િેના 
વધામણા કરે છે. 

 (C) િળાવ છલકાઈ જાય િેની ઉજવણી મઘેલાડુ 
વહેંચીને કરવામાાં આવે છે. 

(D) સામાજજક પ્રસાંગે મેઘલાડુ વહેંચવામાાં આવે છે. 

62. નીચનેા તવધાનોને આધારે જવાબ આપો. 
તવધાન 1 : નીલમ િોપ ગજુરાિના સલુિાન અને પોરુ્ણગીઝો વચ્ચે ઈ.સ.1538માાં થયલેી લડાઈમાાં 

વપરાઈ હિી. 
તવધાન 2 : માણેક િોપ દીવની લ ૂાંટમાાંથી સલુિાન બહાદુરશાહના હુકમથી મલેક ઇઆઝ 

ઉપરકોટના રકલ્લામાાં લાવલેા. 

 (A) માિ તવધાન 1  સાચુાં (B) માિ તવધાન - 2 સાચુાં 

 (C) બાંને તવધાનો સાચા છે. (D) બાંને તવધાનો ખોટા છે. 

63. નમ્રિા બીમાર પડી છે. િનેે ઝાડા-ઉલટી થઇ ગયા છે. નીરવે િેને દ્રાવણ બનાવી આપ્યુાં.આ દ્રાવણ બનાવવા 
િેમણે શાનો ઉપયોગ કયો હશે ? 

 (A) ખાાંડ, મીઠુાં, પાણી. (B) મીઠુાં, હળદર, પાણી.   

 (C) ખાાંડ, હળદર, પાણી. (D) મરચુાં, હળદર, દહીં   

64. નીચે આપેલી જોડ પૈકી કઈ જોડ સાચી છે ? 
       મરહલાનુાં નામ             ક્ષેિ  
   1. સરરિા ગાયકવાડ      -  રમિગમિ  
   2. સનુીિા તવક્ષલયમ્સ     - અવકાશ         

 (A) માિ જોડ -1 સાચી છે. (B) માિ જોડ -2 સાચી છે. 

 (C) બાંને જોડ સાચી છે. (D) બાંને જોડ ખોટી છે. 

65. લેહ લદાખમાાં લોકો ઉનાળામાાં ફળો અને શાકભાજી સકૂવી રાખે છે કારણ કે... 

 (A) ઉનાળામાાં ખબૂ વરસાદ પડે છે. 
(B) તશયાળામાાં શાકભાજીના ભાવ ઓછા હોય છે.  

 (C) તશયાળામાાં િાજા ફળો અને શાકભાજી મળિા નથી. 
(D) ઉનાળામાાં શાકભાજીની જરૂરરયાિ વધારે હોય છે. 
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66. નીચનેામાાંથી કયા જૂથના પદાથણ પાણીમાાં ઓગળિા નથી ? 

 (A) ખાાંડ, લાકડાનો ભકૂો, લોખાંડનો ભકૂો (B) સાંચળ, ખાાંડ, મીઠુાં 

 (C) દૂધ, કાગળ, ખાાંડ (D) ચોક પાવડર, લાકડાાંનો વ્હરે, િેલ  

67. નીચનેામાાંથી કયુાં રાજ્ય દરરયારકનારાનો તવસ્િાર ધરાવે છે? 

 (A) િેલાંગાણા (B) કણાણટક 

 (C) ઝારખાંડ (D) છિીસગઢ 

68. મમ્મીના બહનેનો દીકરો િમને શુાં કહશેે ? 

 (A) મામા/મામી   (B) માસા/માસી  

 (C) ભાઈ/બહને  (D) કાકા/કાકી  

69. ભકૂાંપ આવ્યા બાદ આપણે શુાં ના કરવુાં જોઈએ ? 

 (A) કાટમાળમાાં દટાયેલાાં લોકોને શોધવામાાં મદદ કરવી. 
(B) ઇજાગ્રસ્િોની સારવાર કરવી. 

 (C) બહારથી મદદ માટે આવિા લોકો પાસથેી સામગ્રી મેળવવા દોડાદોડી કરવી. 
(D) પોિાની પાસે રહલે સામગ્રીનો ઉપયોગ બીજા લોકોની મદદ માટે કરવો. 

70. સાપ ખેડિૂનો તમિ છે કારણ કે .... 

 (A) સાપથી ખેડિૂ ડરે છે.  (B) ખેડૂિ સાપની પજૂા કરે છે.  

 (C) સાપ ખિેરની આસપાસ ફરે છે. (D) સાપ ઉંદરને ખાય  છે. 

71. જો રક્રપલ પવણિારોહણ કરવા માટે જાય છે િો િે નીચનેામાાંથી કયા જૂથની સામગ્રી સાથે લઈ જશ?ે   

 (A) દોરડા, કડી, પાણીની બોટલ, ખોરાકના પડીકાાં (B) પેન, નોટબકૂ, ક્ષચિપોથી,  

 (C) પીઝા, સમોસા, પીવાનુાં પાણી (D) સાયકલ, પ્લાસ્ટીકની સીડી, નોટબકૂ  

72. અશોકભાઈને જાયદ પાકોની વાવણી કરવી છે િો િે ક્ાાં પાકો વાવશે? 

 (A) કપાસ, િલ (B) િડબચૂ, કાકડી 

 (C) મઠ, મગ (D) ઘઉં, ચણા 
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73. કોઈ પરરવારને કામની શોધમાાં િમેનુાં ગામ છોડીને જવાનુાં થાય ત્યારે નીચનેામાાંથી કઈ મશુ્કેલીઓ પડી શકે ?  

 તવધાન (i) ગામમાાં પ્રાણીઓ અને વદૃ્ધોની સાંભાળ રાખવા માટે કોઈ તવકલ્પ ન મળે. 

 તવધાન (ii) જે બાળકો સાથે જશે િમેનો અભ્યાસ અટકશે નરહ. 

 તવધાન (iii) રહઠેાણ શોધવામાાં સમય જાય. 

 તવધાન (iv) જીવનજરૂરરયાિની વસ્તઓુ નજીકમાાં ઉપલબ્ધ ન પણ થાય. 

 (A) (i) (ii) (iv) (B) (i) (iii) (iv) 

 (C) (iii) (iv) (D) (i) (iv) 

74. નીચનેામાાંથી પ્રાણીઓનુાં કયુાં જૂથ ઠાંડીની ઋતમુાાં ગાઢ તનિંદ્રામાાં જત ુાં રહ ેછે? 

 (A)  ગરોળી, અજગર  (B) દેડકો, ક્ષબલાડી  

 (C) ગરોળી, કૂિરો (D) અજગર, ક્ષબલાડી  

75. નીચનેામાાંથી કઈ બાબિ મચ્છરોના ઉપદ્રવ માટે જવાબદાર છે? 
i. પાણી ઢાાંકીને રાખવુાં.  
ii. પાણીનાાં ખાબોક્ષચયાાં ભરાવા. 
iii. મચ્છરદાનીનો ઉપયોગ કરવો. 
iv. જૂનાાં ટાયર, કૂાંડામાાં પાણીનો ભરાવો. 

 (A)  iii, iv  (B) ii, iv   

 (C) ii, iii, iv   (D) i, ii, iv   

76. િમને પીરસેલી ગરમાગરમ ખીચડીને ફૂાંક માયાણ તસવાય ઝડપથી ઠાંડી કરીને ખાવા માટે િમે નીચનેામાાંથી 
કયો ઉપાય કરશો?    

 (A) િેમાાં બરફ ઉમરેશો     (B) િેને થાળીમાાં ફેલાવી દેશો    

 (C) િમેાાં ઠાંડુાં પાણી ઉમેરશો      (D) તવકલ્પ B અને C બાંન ે

77. ખાદ્યપદાથણ લાાંબો સમય સચવાઈ રહ ેિે માટે કયા પ્રકારના વાસણમાાં સ ાંગ્રહ કરશો ?  

 (A) પ્લાસ્ટીકનુાં પાિ         (B) કાચનુાં પાિ         

 (C) લાકડાાંન ુાં પાિ         (D) કાગળનુાં પાિ         

78. અથાણુાં બનાવવા નીચેનામાાંથી કઈ સામગ્રી વપરાશે નરહ ? 

 (A) ગોળ  (B) કેરી  

 (C) દૂધ  (D) મરચુાં  
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79. છોડના તવકાસ માટે નીચનેા પકૈી કયુાં જૂથ જરૂરી છે. ?  

 (A) વાદળ, હવા, ગરમી   (B) હવા, પાણી, જમીન  

 (C) ઠાંડી, માટી, પ્રાણી (D)આકાશ, તસમેન્ટ, લાકડુાં  

80. નીચનેામાાંથી ક્ાાં વાહનોની જોડ પટે્રોલ – ડીઝલ તવના ચાલે છે ?  

 (A) સાયકલ, બસ  (B) બળદગાડી, ઘોડાગાડી  

 (C) કાર, તવમાન    (D) ટ્રક, ટે્રકટર 
 

 ફકરાને આધારે પ્રશ્નોનાાં જવાબ આપો. (પ્રશ્ન 81 થી 85) 
 
એક ભખૂ્યુાં  તશયાળ ખોરાકની શોધમાાં હત ુાં.  એણે દૂર ઝાડ નીચે પ્રાણી જોયુાં. િે  ઝડપથી ત્યાાં  ગયુાં.  ખરેખર 
કોઈ મસુાફર પોિાનો ઢોલ ભલૂી ગયો હિો.  જે  ત્યાાં પડયો હિો.  પવનથી  ઝાડની ડાળી ઢોલ પર 
અથડાવાથી ઢમઢમ અવાજ થયો.  િેથી તશયાળને િે જીતવિ છે િેવ ુાં લાગ્યુાં.  આ િો અવાજ પણ કરે છે.  િે 
સાહસ કરી ઢોલ પાસે ગયુાં અને  ઢોલનુાં ચામડુાં ઉિારી નાખ્યુાં.  િેને મનમાાં થયુાં,” જેની ચામડી આવી સવુાળી 
છે િનેાાં  લોહી- માાંસ  કેવા સ્વારદષ્ટ હશે ?”  એમ તવચારી તશયાળ  નગારાની અંદર પડ્ ુાં.  પ્રાણીને કરડત ુાં 
હોય િમે કરડવા જિાાં તશયાળના દાાંિ પડી ગયા.  હવે એન ેઆ પ્રાણી નથી એ સમજાય ત્યાાં સધુી ઘણુાં જ 
મોડુાં થઈ ગયુાં હત ુાં.  તશયાળ પોિે ભખૂ્યુાં છે એ ભલૂીને બોલ્યુાં “ખાવાનુાં ભલે ન મળયુાં પણ ભદે શોધ્યાનો 
લહાવો  િો મળયો ! “  જેમણે સાાંભળયુાં િમેણે તશયાળના સાહસને વખાણયુાં. 

81. ઢોલને તશયાળ શાથી  પ્રાણી સમજી બેઠુાં ? 

 (A) તશયાળ ખબૂ ભખૂ્યુાં હત ુાં.  (B) ઢોલમાાંથી અવાજ આવિો હિો. 

 (C) ઢોલ ડાળી સાથે બાાંધલેો હિો. (D)  ઢોલ પર ચામડુાં હત ુાં. 

82. તશયાળને કઈ વાિની આતરુિા હિી ? 

 (A) ઝાડ પરના ફળો ખાવાની ઈચ્છા હિી. (B) મસુાફરની આવવાની  આતરુિા હિી. 

 (C)  ઢોલ વગાડવાની ઈચ્છા હિી.  (D) સ્વારદષ્ટ માાંસ  ખાવાની ઈચ્છા હિી..  

83. તશયાળના દાાંિ શાથી પડી ગયા ?  

 (A) શેરડી ખાવાથી (B ) ડાળી સાથે અથડાવવાથી 

 (C) નગારાને કરડવાથી (D) પ્રાણીઓનો તશકાર કરવાથી 

84. તશયાળે કયો ભેદ ઉકેલ્યો? 

 (A) ભખૂ ભલુાવે ભાન (B ) ગમે િે ખાવ ુાં નહીં 

 (C) અવાજ કરનાર બધા પ્રાણી ન હોય (D) ખાિા પહલેા તવચાર કરવો 
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85. તશયાળના કયા સાહસને િમે વખાણશો ?  

 (A) ઢોલને પ્રાણી સમજવાના (B) ઢોલને ફાડી નાખવાના 

 (C)  ભેદ શોધવાના લહાવોના  (D) દાાંિ ગમુાવવાનો 

86 ગોળ બનાવવા વપરાત ુાં સાધન –      

 (A) ક્ષચચોડો (B) વાઢ 

 (C) વાડ (D) મશીન 

87 સમાન અથણ ધરાવિા શબ્દોમાાંથી અલગ શબ્દ કયો છે? 

 (A) ઉદતધ   (B) જલતધ   

 (C) વારરતધ (D) પરરતધ 

88 આપલેા શબ્દજૂથમાાંથી અલગ  પડિા શબ્દજૂથને ઓળખો.    

 (A)  ઝાડ, ફળ, પાાંદડા   (B) તનશાળ, બગીચો, મેદાન 

 (C) મગ, ચણા, ઘઉં (D) પને, રબર, કાગળ 

89 નીચે પૈકી કયુાં શબ્દજૂથ ખોરુ્ાં છે ? 

 (A) ગોળ – આકાર : ગોળ – ખાવાનો પદાથણ 
(B) મોર  - પક્ષી  : મૉર – માાંજર 

 (C) ચોરી – વસ્તનુી ચોરી  :ચૉરી – લગ્નમાંડપની ચૉરી 
(D) પાણી – પીવાનુાં પાણી :   પાક્ષણ – કૂવાનુાં પાણી 

90 નીચનેામાાંથી વાનગી ન હોય િે વસ્ત ુઓળખો.    

 (A) મોહનથાળ (B) કોપરાપાક 

 (C) દૂધપાક (D) બટાટા 

91 ગધડેાાંના બચ્ચ્ચાાંને શુાં કહવેાય છે?    

 (A) વાછરડુાં (B) ખોલકુાં  

 (C) બોિડુાં   (D) વછેરુાં 

92 નીચનેામાાંથી સાચુાં વાક્ પસાંદ કરો.  

 (A) મહશે દોડિો હિો. (B) મહશે દોડિી હિી. 

 (C) મહશે દોડત ુાં હત ુાં.  (D) મહશે દોડિા હિા. 

93 હુ ાં કુહ ૂ.....કુહ ૂબોલુાં છાં. હુ ાં કોણ ? 

 (A) મોર   (B) પોપટ   

 (C) કોયલ (D) ઢેલ 
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94 સાચી જોડણી દશાણવિો શબ્દ શોધો.   

 (A)  મતુિિ   (B) મરુિી 

 (C) મતૂિિ (D) મિુી 

95 ઝાડના બે સાચા પયાણય શબ્દ શોધો.     

 (A) છોડ, િરુ (B) િરુ, વલે 

 (C) વકૃ્ષ, વેલ (D) વકૃ્ષ, િરુ 

96 અલગ પડિો શબ્દ શોધો.       

 (A) બગીચો (B) ઝાડ 

 (C) ફૂલો (D) ચકલી 

97  સરેુશ તવદ્યાથી છે. સરેુશ હોતશયાર છે..  
 લીટી દોરેલ શબ્દના સ્થાને યોગ્ય શબ્દ મકૂો. 

 (A) િેને   (B) િેણે   

 (C) િે  (D) િેમના 

98 નીચનેા શબ્દોમાાંથી શબ્દકોશનો સાચો ક્રમ જણાવો.   

 (A) કાગળ, અંજીર, કૂવો   (B) અતનલ, અંજીર, આગગાડી 

 (C) ભણિર, કૂવો, કામ   (D) વાડી, કોસ, રોટલી 

99  નીચનેા વાક્માાં કયુાં તવરામક્ષચહન વપરાયલે છે િે શોધો.  
 કાશી નગરીમાાં એક મોચી રહિેો હિો.    

 (A) અલ્પતવરામ   (B) ગરુુતવરામ 

 (C) પણૂણતવરામ (D)  લઘતુવરામ 

100 નીચનેાાં  શબ્દોને કક્કાવારીના ક્રમમાાં  ગોઠવિાાં કયો તવકલ્પ સાચો છે ?   

 (A) દરવાજો, ઝટ, રથ (B) ટપાલી, છિી, લોખાંડ 

 (C) વહાણ, માળ, પાણી   (D) કાગળ, ઘર, ચોર 

101. નીચનેામાાંથી કયુાં વાક્ સાચુાં છે? 

 (A) Chunni does not cleans her teeth everyday. (B) Chunni does not clean her teeth everyday. 

 (C) Chunni do not clean her teeth everyday. (D)  Chunni do not cleans her teeth everyday. 

102. _________ has a newspaper?  

 (A) When (B) Which 

 (C) Who (D)  Where 
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103. Is it a compass box? – સાચો જવાબ પસાંદ કરો.  

 (A) No, it is.     (B) Yes, it is.    

 (C) Yes, it isn’t.       (D)  No, is it. 

104. It was raining _______ I took my umbrella.       

 (A) so (B) or 

 (C) and  (D) but 

105.   વાક્ના યોગ્ય પદક્રમવાળો તવકલ્પ પસાંદ કરો. 

 (A) four / has / It / legs. (B) It / has / legs /four. 

 (C) It / has / four / legs . (D)  has / It / legs / four. 

106. People decorate their homes______ new year.    

 (A) in (B) near 

 (C) on (D)   with 

107. સાચો સ્પેક્ષલિંગ શોધો.   

 (A) cemal (B) camal 

 (C) camel (D)   camle 

 નીચે આપેલ ક્ષચિના આધારે પ્રશ્નોના જવાબ આપોોઃ (પ્રશ્ન 108 થી 110)  

 

 
108.   This is a picture of a ____________.     

 (A) kitchen (B) drawing room 

 (C) bed room (D) class room 

109.   There are __________ pictures on the wall. 

 (A) two  (B) three 

 (C) four (D) one 
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110. The plant is ___________ the sofa. 

(A) on  (B) in 

(D) near (D) under 

111. She ______ to school everyday. 

(A) goes (B) went 

(C) go (D)    gone 

112. _________ is there in the doctor’s bag? 

(A) What (B) Which 

(C) Who (D)    Where 

113. There is a cart in the farm. – યોગ્ય પ્રશ્નવાક્ પસાંદ કરો. 

(A) Is a cart there in the farm? (B) Is a cart in the farm there? 

(C) Is there in the farm a cart? (D) Is there a cart in the farm? 

114. संकेत को पहचानिए | 

(A) आगे प्रवेश बदं है | (B) आगे चौराहा है | 

(C) आगे का रास्ता राष्ट्रीय धोरीमागग है | (D) आगे रास्ता एक मागीय है | 

115. 'माली' शब्द का ललगं पररवतगि कीजिए |  

(A) मालककि (B) माललि 

(C) माला (D) मालवीय 

116. 'भ+ग+त' वर्णों को लमलाकर शब्द बिाइए | 

 (A) भागत   (B) भगत 

 (C) भगता (D) भगात 

117. 'कुटिया' अर्ागत ्...  

 (A) भवि   (B) महल 

 (C) ककला (D) झोंपड़ी 

Admin
Line
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118. हम देश की सेवा फसलें लेकर करते हैं | 

 (A) पलुलस    (B) ककसाि   

 (C) अध्यापक   (D) सैनिक 

119. सही मुहावरे की िोड़ पहचानिए | 

 (A) िोक झोंक करिा - ववचार करिा (B) िोक झोंक करिा - उग्र चचाग करिा 

 (C) िोक झोंक करिा - बीच में बोलिा   (D) िोक झोंक करिा - बीच में बोल उठिा 

120. मैं िल और र्ल पर िहीं रहता |  

 (A) मगरमच्छ   (B) कछुआ 

 (C) बतख   (D) मोर 
 

  


